

新民黨挺周浩鼎戰新東

葉太：需更多正能量入議會 與民建聯會面凝共識

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）各政團積極籌備參與將於2月28日舉行的立法會新界東議席補選。民建聯現正積極考慮派出副主席周浩鼎出選，昨日先與新民黨會面爭取支持，期望可凝聚更多建制派力量。新民黨主席葉劉淑儀在會面後表示，現時議會拉布嚴重阻礙香港發展，需要更多來自建制派的正能量加入議會。她讚揚周浩鼎既年輕又是專業人士，相信有助未來在會內凝聚共識、反拉布，所以新民黨決定支持他出選。

公 民黨前成員湯家驊於去年10月離任立法會議員，各政團均有意競逐此議席。立法會新界東補選將於本周二開始提名，新民黨主席葉劉淑儀、副主席潘國山，昨日與民建聯主席李慧琼、副主席周浩鼎、陳勇會面，商討建制派出選事宜。

商討建制派出選策略及部署

葉劉淑儀在會面後表示，與民建聯會面是為了商討建制派出選策略及部署，「這次由湯家驊辭職引發的新界東補選，是區選後另一場重要選戰，也有建制派備戰立法會『練兵』作用，所以出戰人選需要小心考慮。」

她續指，現時議會拉布情況日益嚴重，多項經濟民生議案受拖延，令香港政治和經濟發展面臨很大危機，因此期望藉着是次新東補選機會，爭取在議會內增加建制派議員人數，抗衡議會拉布情況，逐步改善政策討論水平及效率，惠及廣大香港市民。

對於民建聯考慮派周浩鼎出選，葉劉淑儀指，新民黨目前未有適當人選，而周浩鼎既年輕，又是專業人士，相信他當選將有助未來在會內凝聚共識、反拉布，因此新民黨決定支持他出選。

被問到是次助選會否令該黨出現新界東選票「返唔到轉

頭」問題，葉劉淑儀表示並不擔憂，因為據她理解，周浩鼎即使當選，今年9月也不會重返新界東參選立法會。

潘國山：料不影響9月立會選舉

潘國山亦認為，民建聯前來拜會非常有誠意，未來仍要繼續商討如何在補選中協助對方，但相信不會影響9月立法會選舉。

對於有建制派人土早前指，若贏得新東補選議席，則夠票修改《議事規則》杜絕拉布，葉劉淑儀認為，周浩鼎今次即使當選，相信也不夠時間修改《議事規則》，因為今屆任期餘下時間很少，時間上做不到，「對直接修改《議事規則》無幫助。」

李慧琼：將積極尋求其他建制政團支持

李慧琼則指，目前仍未決定最終是否由周浩鼎出選，仍要經過黨內程序，有關決定會於今日舉行記者會公佈。她又認為，每次選情均相當緊湊，必須凝聚更多建制派力量，民建聯未來仍會積極尋求自由黨、經民聯、工聯會、鄉議局等建制派政團支持。

被問到周浩鼎即使當選，是否不會於9月再出選立法會新界東選舉，將改為出選「超級區議會」選舉，李慧琼對此沒有直接回應，但強調服務社會有很多途徑，無論未來如何安排，候選人仍會繼續服務新界東。

民建聯今晨舉行宣佈參加立法會新界東補選記者會，相信屆時將會宣佈由周浩鼎出選。



葉劉淑儀支持周浩鼎（右二）出戰新界東補選。 莫雪芝 攝

逾半市民盼施政報告助青年上流

香港文匯報訊（記者 岑志剛）港府將於本月13日公佈新一份《施政報告》。有機構調查發現，五成六港人希望政府在本年度施政報告提及協助青年向上流及置業；逾三成認爲全民退休保障是今年在勞工及福利範疇最希望推動的項目。有公共政策及社會福利學者建議，安居樂業是社會穩定大前提，應考慮是否需要干預市場提高房屋供應，並向年輕人提供更多機會參與社會事務和認識世界。

晉峰青年商會上月底以網上問卷訪問424名18歲至50歲的港人，了解他們對有效連繫社會、2016年施政報告、勞工、福利、旅遊、保育等看法。

盼退休扶貧安老「青年政策」優先

結果顯示，約56%受訪者希望今年施政報告內，提及「協助青年向上流及置業」；其次是「退休保障」和「加強協助收入低於貧窮線人士」，分別各佔13%及12%；「安老服務」佔10%。最多受訪者希望政府當局優先投放資源在「青年政策」方面，高達32%；其次是「勞工福利」及「安老傷健政策」，分別為30%及21%。

調查又發現，近32%人認爲「全民退休保障」是今年在勞工及福利範疇最希望推動的項目；其次是「就業及支援配對」及「標準工時」，分別佔約27%和19%。

晉峰青年商會表示，「協助青年向上流及置業」再度成爲市民對施政報告的期望。被問到是否代表政府投放資源或措施不足，城市大學公共政策助理系主任張楚勇表示，置業問題並非一兩年可解決，增加房屋供應需時，應看總趨勢有否改善。

中年人置業難 學者籲增居屋

張楚勇坦言，現時不只青少年，中年人亦面對置業困難。他指安居樂業是社會穩定大前提，但目前港府公共房屋政策非常混亂，若要是中層提供居屋，可能



狄志遠、張楚勇、鄧國禧等合照。 岑志剛 攝

要再大規模提供居屋，雖然會干預市場，但市民要作出選擇。他又指，現時年輕人對社會有疏離感，政府應向他們提供機會參與社會事務，例如加入事務委員會或舉辦地區青年論壇等。

他又建議政府提供機會予青年認識世界，例如多回內地及國際交流，讓他們建立全方位視野，並爲家庭環境較差的年輕人提供資助。

狄志遠盼政府兼顧「青年」「安老」

香港家庭教育學院總監狄志遠則指，「佔領」事件後，青年對社會訴求提高，加上政府長時間對青年支援服務不足，令到社會開始着重支援年輕人的問題。他又強調，調查發現港人較重視投放資源在「青年政策」多於「安老傷健政策」，但不代表只能二擇其一，希望政府盡能力同時解決兩個問題。

另外，調查發現七成受訪者認爲，最有效連繫社會的方法是「透明溝通、媒體自由報道」及「互相包容及尊重」。

狄志遠認爲，結果發現，香港「沉默大多數」均希望和諧和互相尊重。

晉峰青年商會 問卷調查(節錄)

受訪人數 424人
調查形式 網上問卷

你最關注社會以下哪個範疇，並希望在2016年施政報告內提及？

協助青年向上流及置業	56.13%
退休保障	13.21%
加強協助收入低於貧窮線人士	12.74%
安老服務	10.38%
傷健人士的支援	2.83%
其他	4.72%

問卷所提及議題，你最看重一項，希望當局優先投放資源？

青年政策	32.08%
勞工福利	30.19%
安老傷健政策	21.7%
文化保育發展	8.49%
旅遊業發展	6.13%
其他	1.42%

你認爲最有效連繫社會的方法是？

透明溝通、媒體自由報道	35.85%
互相包容及尊重	35.38%
提供更多機會讓市民參與社會服務或義務工作	15.09%
官員落區，聽取民意	7.08%
傷健共融，扶持弱勢社群	4.25%
其他	2.36%

資料來源：晉峰青年商會 製表：岑志剛

楊岳橋淡化「佔」禍護拉布

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）前年持續79天的違法「佔中」為香港帶來深遠禍害，市民至今心有餘悸，但即將代表公民黨出選立法會新界東補選的楊岳橋，昨日刻意淡化「佔中」影響，稱：「不明白為何要反一樣已經不存在的事件（「佔中」）？」他又聲稱反對派在立法會內拉布的惡果「對市民來說有限」，企圖為反對派破壞香港的惡行掛上遮羞布。他又信心爆棚地估計，「傳統反對派」可在新東取得18萬票。

狂言「傳統反對派」新東取18萬票

楊岳橋昨日在與傳媒茶敘時稱，自己將於5日下午報名參選，將以「一地兩檢」、「全民退保」，以及會否修改《議事規則》為主要議題。他又展示該黨以過去選舉結果分析2016年立會新東補選形勢所作的估算，估計傳統反對派在該區可取得18萬票，傳統建制派民建聯約有17萬票，「新思維」約佔4萬票，方國珊陣營約有3萬票，而獲激進派支持的「本土民主前線」或有2.5萬票。

他聲稱，自己希望可以全取傳統反對派的18萬票，甚至取得更多選票。至於民建聯很大機會派出周浩鼎參選，他形容周是民建聯致力打造的新星，與自己同屬年輕人，所以他會「打醒十二分精神」迎戰。面對「新思維」的參選會否對自己造成「鏢票」現象，他則稱「會造成客觀影響」。

被問到是否擔心建制派會以拉布、反「佔中」等議題迎擊，楊岳橋似乎忘記「佔中」對本港帶來的禍害，聲稱：「不明白為何要反一樣已經不存在的事件（「佔中」）呢？」企圖轉移視線。至於拉布，他聲言，這種「抗爭手段」的惡果「對市民來說有限」，又辯稱該黨並非「係又拉唔係又拉」，僅在「有需要」的議題參與。

「新思維」料周五公佈戰新東參選人

另一有意派員出補選的政團「新思維」，其召集人狄志遠昨日表示，該黨有很大積極性參與，現正開放予成員申請參選，預料本月8日（周五）公佈人選，又稱是次參選期望爭取「溫和反對派」和「開放建制派」選民支持。

《民間青策綠皮書》倡設青年議會

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）浸會大學青年政策研究實踐中心、「關注學童發展權利聯盟」等團體，昨日發表《民間青年政策綠皮書》，稱收集了民間各界意見，希望特區政府即將發表的《施政報告》可在政策中增加更多青年角度，以至制定一套青年政策。發佈方稱，政府不應再視青年為「問題」，要讓青年有更多空間及機會發展，並建立具實權的青年議會，讓青年成爲政策制定的持份者。

發佈方昨日在會上聲稱，特區政府在2014年2015年間加大資源投放在針對青年就業的服務，如生涯規劃、友師計劃等，是「模糊了問題核心」。他們聲言，青年並不是不懂規劃前路，他們希望追求信念、理想，而非物質如置業等。因此，政府不應再視青年為「問題」，應讓青年有更多空間及機會發展，切實回應青年聲音，並落實一套針對青年需要的政策，建立具實權的青年議會，讓青年成爲政策制定持份者之一。

綠皮書提出一系列建議，包括推行租金管制以減輕青年負擔、增設「富豪稅」以「公平分配社會資源」、改善學生資助政策、降低各級議會投票年齡至16歲、長遠取消TSA等。

記者踢爆《綠皮書》青年定義有誤

《綠皮書》把「青年」定義為10歲至24歲，並聲稱是引用聯合國定義，又表示定義根據不同社會背景會有差別，在香港則是「需要面對同樣社會大環境」的一代。經記者查證，聯合國官方網站把「青年」定義為15歲至24歲，而14歲及以下則定義為「兒童」。

作為「嘉賓」的民主黨成員區諾軒在會上稱，雖然「雨傘運動」後，特區政府有一系列「從無服務到有服務」的「所謂安撫年輕人」政策，如推動「十年建屋計劃」等，但過去政府所做的是為了「平息憤怒」，而是「製造對立」。

關於青年創業難問題，區諾軒則稱政府處理不盡完善，譬如雖然已設立青年創業基金，但僅是一次性措施，沒有解決創業後的持續性問題。他又聲言，政府鼓勵香港青年北上內地交流創業不「實際」，因為「中國」競爭已經很激烈，又稱應「本地問題本地解決」。

警校2000門券派畢 一家大小排隊



近百名市民在深水埗警署門前排隊索取警校開放日門券。莊禮傑 攝

香港文匯報訊（記者 莊禮傑）警方將於下周舉行警察學院開放日，以紀念學院成立10周年，昨日分別在灣仔警署及深水埗警署，向公眾免費派發共2,000張門券，其中近百市民在開始派發前於深水埗警署外排隊，門券於約25分鐘內派畢。有市民帶同子女一起排隊，希望他們認識社會及了解警隊運作。

昨晨近百名市民在深水埗警署門前排隊，等候警方在早上9時開始派發門券，當中以一家大小及長者為主，龍尾幾近毗鄰的麗安邨。排在隊伍前列的黎氏夫婦表示，早在7時半已到場，兩人更帶同椅子等候索取門券。黎太表示，對警隊十分擁戴，認爲他們為大眾服務工作辛勞，希望當日能帶同3名孫兒一同入場了解警隊運作。由於警方規定每人每次限取兩張門券，黎太指領取後會再排隊。

小朋友喜警「捉壞人」

市民陳先生帶同4歲兒子一起排隊，他指兒子喜歡警察「捉壞人」，希望活動「畀佢睇多啲」，讓他加深對警隊的認識。市民呂小姐與兩名子女到場輪候，指平日有教導他們「警察捉壞人」的觀念，表示欣賞警隊工作效率，「記憶上佢哋捉賊都幾快」，希望藉開放日讓子女認識社會及警隊訓練過程。



排在隊伍前列的黎氏夫婦。 莊禮傑 攝



陳先生與其4歲兒子。 莊禮傑 攝



黃太與兒子最終成功領門券，喜出望外。莊禮傑 攝

入場有機會試鐳射槍射擊

開放日當日有兩段參觀時間，分別爲上午9時至中午12時和下午1時至4時，兩段時間節目相同，包括飛虎隊、警大隊及警察樂隊演出和示範表演。警方並將展示裝備和特別車輛，多個警察單位、藝術屬會和體育屬會將設立展覽和遊戲攤位。參觀市民有機會嘗試鐳射槍射擊，以及與穿着不同年代制服的警員合照。